

1月份全国财政收入同比下降17.1%

证券交易印花税同比下降95.7%

据新华社北京2月16日电 (记者郭浩、罗沙)财政部16日发布数据显示,今年1月份全国财政收入为6131.61亿元,比去年同期减少1265.03亿元,下降17.1%。

财政部统计显示,1月份全国财政收入中,税收收入为5639.01亿元,同比下降16.7%。其中,企业所得税同比下降24.8%,个人所得税同比下降1.9%,证券交易印花税同比下降95.7%,车辆购置税同比下降2.2%。

财政部表示,1月份财政收入下降较多,主要影响因素有两点:一是经济增长放缓,企业效益下滑,财政收入来源减少;二是实施税收减免政策,包括下调证券交易印花税率及单边征收、提高部分商品出口退税率等,税收减少较多。此外,财政部指出,“两节”放假使今年比去年同月减少5个工作日这一不可比因素也对当月收入增长有较大影响。

我国扩内需政策效应初显

1月份消费实现开门红

据新华社北京2月16日电 (记者雷鸣)商务部新闻发言人姚坚16日说,据商务部监测,1月全国千家重点零售企业零售额同比增长24.5%,国家在去年4季度以来出台的扩大内需、拉动经济增长的各项政策措施的效应已经初步显现。

全国房价或酝酿新一轮下跌

本报讯 春节前后,全国房地产市场又渐次回归冷清,全国70个大中城市房屋销售价格已连续两个月同比下跌。业内人士认为,2009年,全国房价可能酝酿新一轮下跌。

据中国证券报报道,市场人士分析,种种迹象表明,楼市在2008年所经历的“行业景气回落、企业库存高企和市场价格量缩”等困境并没有改观。不过,受宏观经济可能见底以及进一步救市政策预期的影响,房价降幅不会过大。

业内人士分析,房地产企业存货激增、消化困难,是迫使他们加快推盘和降价销售的主要因。

关注高管降薪

给高管薪酬念紧箍咒

无论国外还是国内,高管连年暴涨的身价一直是个充满争论的话题。在国内,从2007年开始,高管高薪就引起了人们关注。当年8家A股上市银行披露2006年年报,大家发现8家银行高管年薪都在百万元以上,招商银行行长马蔚华以446.18万元年薪居行长之首,深发展董事长法兰克·纽曼以995万元年薪成为董事局的首富,中国银行董事会秘书杨志威以561万元年薪,成为年薪超过董事长的最牛董秘。而中国平安掌门人马明哲当年拿到6000万元年薪,给大家的眼球带来了巨大刺激。

金融危机爆发,为这场高薪之争火上浇油,人们对本来就充满质疑的高薪打上了更多的问号。有人说,次贷危机演变成全球金融危机,华尔街的金融高管们却从这滩浑水中捞到了鱼,因为不管市场是赚是赔,他们每年拿到的工资和分红都能高达数千万美元。正因为这样,他们才会对市场过度投机视而不见,甚至为了谋求更高的分红,而不顾风险煽风点火。高管薪酬失控的结果,是扭曲的激励机制制造了扭曲的市场,直至酿成今天的危机,所以华尔街高管们一时间成为过街老鼠。

对高管高薪的经济学解读,成了美国政府实行限薪令的一条重要依据。然而,我国对企业高管薪酬的制定,迄今为止还没有提出完整的制度设计。即使针对国有企业负责人制定的年薪实施办法,很多时候也还是以行政命令而不是以法规的形式来推行。而对数量范围比国企多得多的股份制企业,更没有任何制度约束。尤其,在大股东和中小股东权利不对等的环境下,企业内部监督没有发挥实际效果,高管的薪酬制定实际上就成了几个大股东的自说自话。

业绩降薪,薪酬降,我们终于对高管薪酬也喊出了紧箍咒。但不要忘了,唐僧的紧箍咒能显灵,还有一个重要装备,就是他给孙悟空戴上那道金箍。如果我们不能打一道金箍,仅靠念紧箍咒,还是管不住孙猴子。

(CCTV经济半小时)

中国式“限薪令”继美欧之后开征意见 国有金融高管年薪不高于280万

2月5日,美国总统奥巴马适时颁布了“限薪令”;2月6日,欧洲联盟委员会也开始鼓励各成员国借鉴美国提出的“限薪令”;随后,中国版的“限薪令”也随之登场。

财政部日前颁布“限薪令”

据CCTV经济半小时报道,在国泰君安证券曝出人均年薪100万元的新闻之后,中国版的“限薪令”随即登场,财政部日前向有关单位印发的《金融类国有及国有控股企业负责人薪酬管理办法(征求意见稿)》中规定,国有金融企业负责人最高年薪为税前收入280万元人民币。

在此之前,许多跨国集团也相继采取了裁员和降薪等措施,通用汽车公司日前宣布,将在今年5月1日前在全球范围内再度裁员1万人,同时还将削减3%到7%美国本土白领员工的薪酬,其中公司2009年高管层的薪酬最高降幅将达50%;花旗集团CEO潘伟迪周三称,在集团重获盈利能力以前,他将仅拿1美元年薪,而且不会接受任何奖金。

在国内,三一集团宣布,集团董事长梁稳根2009年只领1元年薪,全体董事降薪



财政部颁布的“限薪令”规定,国有金融企业负责人最高年薪为税前收入二百八十万人民币。(资料照片)

90%,集团高管降薪50%,而在不久前,上海市国资委也透露,上汽集团等9家大型国有企业高层将率先带头减薪,最高降幅达到40%。

虽然目前国内还没有关于限薪的明确规定,但在央企负责人工作会议上,国资委主任李荣融就已经提出,中央企业要尽力

不裁员,做到减薪不裁员,歇岗不失业,企业各级领导要以身作则,带头艰苦奋斗,业绩降、薪酬降,为职工群众作出表率。

专家认为高管薪酬要透明化

中国人民大学经济学院院长杨瑞龙认为,不仅对金融高管要限薪,对那些垄断性

去年业绩不俗 华发股份高管薪酬涨3倍 人均高达216万元

本报讯 近日,关于薪酬的话题再度引争议。刚刚发布2008年年报的“珠海地王”华发股份无疑值得关注,其业绩报告显示,其2008年高管薪酬总额为4107.9万元,而2007年这一数字为945.22万元,同比增加334.6%。截至2008年,公司高管人数为19名,以此计算,高管的人均工资为216万。

据东方早报报道,截至2月13日,发布2008年年报的上市公司中,仅华发股份一家公司2008年高管薪酬总额超过了

上海金融从业者年薪调查 基金业人均薪酬超70万

本报讯 “一年下来,对内天天加班、月月出差;对外忙着向基民反复解释安慰、应付各种负面报道,这年终奖金得容易吗?”上海一家基金公司市场总监2月

10日见着理财周报记者就不停抱怨,她至今尚未领取期盼已久的年终bonus,“公司说三月会发一点的。”

据理财周报报道,受市场影响,今年基

4000万元。其董事局主席袁小波拿到的薪酬为723.74万元,2007年,其拿到的薪酬为143.64万元。

而Wind的数据显示,2007年房地产行业前三名董事平均年薪为45.82万元。2007年万科董事会主席王石的年薪为691万元,与袁小波的723.74万元也有一定差距。当然,华发股份高管薪酬的暴增是有理由的,那就是公司2008年业绩的不俗表现。

年报显示,华发股份2008年净利润同比增长近八成。2008年度,公司实现营业收入34.79亿元,营业利润7.67亿元,同比分别增长60.66%和76.73%。

金公司的年终奖发放数额开始回归理性,从已经发放年终奖的基金公司统计来看,“6个月月薪”成为行业中位数水平,但2008年行业人均年收入却仍然高达70万元。

但至今大部分基金公司仍然选择按兵不动,并未发出这笔奖金,而是静观其他基金公司行动。可以预见,基金业2008年红包发放的高峰将出现在3月,而4月离职跳槽高峰也将随之而来。

当前证券业薪酬仅为牛市期4成 下降空间有限

本报讯 在国泰君安被曝出人均百万年薪一事之后,券商、期货等金融行业的薪酬水平也成了外界关注的焦点,记者对这些行业当前的实际情况也做了一些调查。

据了解,证券行业经过2008年一轮明显的降薪后,在今年的前两个月并没有太大的降薪动作,与2008年年底基本持平。一些券商的基层员工表示,现在的月薪仅为牛市时的4成,再进一步降薪恐怕会造成人员的大幅流失。

据证券时报报道,部分券商资产管理部的相关负责人则表示,该部门员工的薪酬主要和业绩挂钩,受行情波动的影响较大。由于去年股市的风险基本已经释放,今年的业绩应该会有所好转,薪酬进一步下降的可能性不大。并且该部门今年打算扩大管理资金的规模,正准备招聘新员工。

劳尔跨越百年历史

皇马最伟大射手非他莫属

本报讯 劳尔继续书写他在皇马的传奇,北京时间16日凌晨,在对希洪竞技的比赛中,他梅开二度后,总进球已经达到309个,超越俱乐部名誉主席斯蒂法诺,成为了白衣军团史上进球最多的球员。

劳尔是1994年10月29日首次代表皇马在正式比赛中登场的,自此之后,他总共为俱乐部踢了685场比赛,其中联赛505场,打入216球,此外,他还在冠军联赛上打入64球,国王杯上打入18球,西班牙超级杯上打入7球,世俱杯、洲际杯以及欧洲超级杯上总共打入4球。总共309个进球,让劳尔的名字以烫金的方式载入俱乐部的史册。

值得一提的是,在联赛中打入216球,让劳尔追平了斯蒂法诺的俱乐部联赛进球纪录。他只需要再打入1个进球,劳尔就能独享皇马球员联赛进球最多者的荣誉。另外两项纪录,劳尔也突破在望,那就是马罗罗·桑切斯的523场联赛出场纪录(劳尔已经达到505场)以及712场正式比赛出场纪录(劳尔已达685场)。

劳尔是个充满争议的人物,可以说,他鼎盛时期收到的赞美声多响亮,那他低迷时期遭受的批评就多刻薄。劳尔出道不久,即成为皇马球迷心中的偶像,成为巨星,而他也不断用进球回报球迷的喜爱。然而,过去几年,批评声却轻而易举地就找到了他,在进球没有以往频繁的情况下,劳尔又成为了许多人眼里的罪人。但劳尔从不回应批评,他只会遵循职业准则,他只是用默默的奉献推动球队前进。现在,劳尔又上了一层楼,他已经成为了俱乐部的传奇,超越斯蒂法诺这样的巨星本身就是了不起的功绩。

尽管不是传统的9号球员,但劳尔却曾两次拿到西甲最佳射手的称号(1998-1999赛季,25球;2000-2001赛季,24球),2004-2007年他曾陷入低谷,但从上赛季开始,他的进球数逐渐回升。冠军联赛上,劳尔的表现一直非常出色,1995年10月18日,他以一个帽子戏法亮相,如今他是冠军联赛的历史最佳射手,而且曾经两次拿到最佳射手的称号,是冠军联赛上活着的传奇。(塞尔)



穆里尼奥——阿德进球不容置疑

本报讯 在当地时间周日的德比战中战胜AC米兰之后,国际米兰在积分榜头名的位置上领先了9分,但在主帅穆里尼奥看来,国米仍然有很长的路要走。

“还有11场胜利和33分呢,这是很多的。”葡萄牙主教练说,“外界也许会有不同的想法,但作为国际米兰的主教练,我不能那样说。我们可以说,如果我们丢掉冠军的话,那是因为我们自己放弃了,因为我们的命运掌握在我们的手中。很难想象AC米兰和尤文图斯会取得全胜,但我们今天的成功是非常重要的,因为这扩大了我们在积分榜上的积分差距,尤其是在心理方面。”

穆里尼奥对阿德里亚诺首开纪录的进球发表了评论:“那是一个进球,毫无疑问。阿德里亚诺用他的头接到了球,我

不能说当时我闭眼了,但看上去他只是用他的头碰到了球。这些事情是很难评价的,但安布罗西尼对麦孔的犯规,本来有可能是第二张黄牌的,然而却不是。阿德里亚诺的进球是一个美妙的进球,因为这是一名球员第一次把一粒进球献给一名教练的儿子,我儿子崇拜阿德里亚诺,他喜欢他,因为他是左脚,因为他穿10号球衣,还因为他是Play Station里面一名极好的球员……今晚,国际米兰配得上胜利。”

最后,穆里尼奥解释了他上周说的有关回到切尔西的话。“准确的说,我不是这样做的。我只是说,我仍然有15年的时间继续执教,我为什么不能回到切尔西呢?但我说的是‘有一天’,而不是明天。”

尽管上赛季罗马曾经有过连追11分的

米兰德比国际米兰2比1力克AC米兰

安帅:AC米兰夺冠无望

本报讯 北京时间2月16日,在引人关注的意甲米兰德比战中,国际米兰2比1力克AC米兰,将领先第2名尤文图斯的优势扩大到9分,排名第三的AC米兰则落后国际米兰11分。

AC米兰主帅安切洛蒂赛后对主裁判的判罚颇有些微词,但是他却也不得不承认联赛冠军已经告别AC米兰。安切洛蒂说:“如果阿德的进球有效,那么我们应该获得两个点球,阿德的头球击中手臂后才弹进球门。这个手球破门改变了球运行的方向,我不能说他是故意手球,但是因为确实是手的原凶才会向球门。我覺得这是一个很容易判断的事情,阿德周围没有球员,也不是谁在争顶。”

AC米兰输掉了德比,在积分榜上落后领先的国米11分,安切洛蒂也承认到现在为止他们的冠军之争已经结束了,安切洛蒂说:“11分是一个非常大的差距,所以我们只能把目标转向其他方面。我们的目标是联赛的前三名,目前我们做得还不错。我们要取得欧冠资格,然后要在联盟杯取得

冠军。但是我们也要小心,因为距离赛季结束还有一段时间。现在球队的状态不错,我们需要保持这种状态。”

虽然AC米兰输掉了比赛,但是帕托在下半时打进了漂亮的进球,对此安切洛蒂说:“现在帕托的感觉很好,如果他能保持这种势头,他就能成为世界顶级前锋。”

“比赛开始的时候我们情况不错,但是后来我们在国米的冲击和长传丢了球,下半场我们找到了自己的节奏,对于我们来说平局才是一个公正的比分”,安切洛蒂的脑海中还是难以对阿德的手球忘怀,但是他看到了自己球队的情况:“今天的小罗回到了他的正常水平。西多夫也许是最近稳定的一环,我们表现得不错但是在身体对抗的时候我们确实显得吃亏,尤其是和伊布、阿德对抗的时候。”

有很多媒体都在传言安切洛蒂很可能在赛季之后去切尔西执教,对此安切洛蒂说:“这个事情我已经回答了很多次,这绝对不是我的最后一次米兰德比,即便经过今天也不会改变。”(比迪)

米兰德比终结意甲最后悬念 国米夺冠无人可挡

当米兰德比的终场哨响起,本赛季意甲最后的悬念也宣告结束,随着国际米兰2:1战胜了AC米兰,意甲本赛季的悬念也宣告终结。目前,国际米兰积56分,领先尤文图斯9分,领先AC米兰11分,尽管从理论来说,两支球队都还有阻击国米的希望,但可能性也只存在于理论上了。

AC米兰11分的差距看起来难以追赶,内斯塔再度受伤,博列洛动手术,AC米兰的阵容并不富裕,而且他们之后再没有与国际米兰直接交锋的机会。尤文图斯在最近4轮,尤文图斯1胜1平2负,在两个对手慢慢步伐的时候,尤文图斯从未真正抓住机会,单薄的阵容是他们最大的问题,而他们还要面对两线作战的压力。

尽管上赛季罗马曾经有过连追11分的

“壮举”,但这是在特定情况下发生的特例:

当时曼奇尼宣布辞职,导致国际米兰军心动摇,原本他们早该夺冠,但直到最后时刻才锁定冠军。本赛季国际米兰军心一直稳定,尽管穆里尼奥的大棒打了不少人,但无论阿德还是科拉多巴,都没有什么怨言,国际米兰的更衣室是稳定的,这是日后国际米兰保住领先地位的最大本钱。

国际米兰在与积分榜前6名的球队的直接交手中,与AC米兰的比赛已经打完,与罗马、佛罗伦萨的比赛是在主场,对尤文图斯、热那亚是在客场,而AC米兰与尤文图斯之间还要火拼,尤文图斯与罗马、热那亚还没有在后半程碰撞过,这场比赛尤文图斯都是客场作战。从赛程上讲,国际米兰太有利了。

已经没有对手可以阻挡国米夺冠,国米卫冕冠军只是时间的问题。而这场米兰德比,无疑是关系夺冠的关键性战役。林永成

意甲战报

亚特兰大 3:0 罗马
卡利亚里 2:0 莱切
切沃 1:1 卡塔尼亚
热那亚 3:3 佛罗伦萨
国际米兰 2:1 AC米兰
雷吉纳 0:0 巴勒莫
尤文图斯 1:1 桑普多利亚
锡耶纳 1:1 乌迪内斯

西甲战报

毕尔巴鄂竞技 1:1 韦尔瓦
马德里竞技 1:1 赫塔菲
努曼西亚 0:1 马略卡
桑坦德竞技 1:1 比利亚雷亚尔
西班牙人 0:2 塞维利亚
希洪竞技 0:4 皇家马德里
阿尔梅里亚 3:2 巴拉多利德



2月16日,在英格兰足总杯第五轮比赛中,曼联客场以4比1战胜德比郡。图为克·罗纳尔多(左二)带球突破。

新华社发

足彩胜负彩第09010期

#